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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 16ª 
LEGISLATURA REALIZADA NO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE 
NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.  

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às 19h00 
horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
Vereadores AMARILDO APARECIDO BOVO, APARECIDO DA SILVA, 
ARGEMIRO GARCIA JUNIOR, FABIANO MACEDO CARDOSO, PAULO 
HENRIQUE NEVES DE OLIVEIRA, PEDRO FIDELES PEREIRA NETO, 
SÉRGIO RICARDO COLONELLO, VALDECI ALVES DE SOUZA e WILSON 
WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o 
comparecimento de 09 (nove) Vereadores, o Senhor Presidente, WILSON 
WANDERLEI ESPOSTO, declarou aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os 
trabalhos o funcionário PAULO BARRETO fez a leitura de uma Citação 
Bíblica. Na sequência, solicitou-se para que o Secretário da Mesa procedesse 
à leitura da ata da 38ª Sessão Ordinária realizada aos vinte e um dias do mês 
de outubro de dois mil e vinte e dois, a qual foi colocada em votação e 
aprovadas por unanimidade de votos. Dando continuidade aos trabalhos o 
Senhor Presidente solicitou a leitura das correspondências. Em seguida, foi 
solicitado à leitura da PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 
05/2022; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 07/2022; PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR Nº 08/2022; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
09/2022, todos de autoria do Poder Executivo e; INDICAÇÃO Nº 42/2022 de 
autoria do Vereador Aparecido da Silva. Em seguida foi dada a palavra aos 
Vereadores na ordem em que foram inscritos para se manifestarem pelo prazo 
de 10 minutos com direito a aparte, bem como para que apresentassem 
proposições ou requerimentos verbais. Com a palavra o Vereador Paulo 
Henrique Neves informou ter sido procurado por alguns munícipes para que 
fosse verificada a possibilidade de se instalar iluminação nos trevos de nossa 
cidade, não sabendo especificamente em qual, tendo o Sr. Presidente 
informado que já foi feita referida solicitação na legislatura passada e salvo 
engano na presente, referente ao trevo da PR 323 que liga a Rodovia de 
Cianorte a Maringá, informando que cabe ao DER instalar tal iluminação, 
todavia, sempre que solicitada não obtém resposta. Em seguida o vereador 
Pedro Neto relatou a existência de um buraco na rodovia entre Terra Boa e 
Malu, em frente chácara do Romero, o qual está se aumentando, tendo 
solicitado a expedição de ofício ao DER para que providencie a reparação da 
pista na localidade. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Foi solicitado ao Secretário da 
Mesa para que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 26/2022, de 
Autoria do Poder Executivo Municipal, no qual alteram-se o artigo 23, os 
incisos I à XI e suas respectivas alíneas, bem como altera os Anexos, todos 
da Lei n.º 966/2008, de 23 de dezembro de 2008, que dispõe sobre a 
Organização Administrativa do Poder Executivo do Município de Terra Boa, e 
dá outras providências. Discutido em 2º Turno foi o PROJETO DE LEI Nº 
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26/2022, aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado ao 
Secretário da Mesa para que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 
30/2022, de Autoria do Poder Executivo Municipal, o qual dispõe sobre a 
criação do Conselho Municipal de Cultura – CMC e do Fundo Municipal de 
Cultura (FUMCULT) de Terra Boa-PR, e dá outras providências. Após foi 
solicitado aos Relatores das Comissões de Constituição e Justiça e Políticas 
Gerais para que procedesse a leitura dos Pareceres sobre o PROJETO DE 
LEI Nº 30/2022. Discutido em 1º Turno foi o PROJETO DE LEI Nº 30/2022 
aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo foi solicitado ao Secretário 
da Mesa para que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 17/2022, de 
Autoria do Poder Legislativo Municipal o qual “dispõe sobre o atendimento e 
vagas de estacionamento preferenciais às pessoas com Transtorno do 
Espectro Autista e dá outras providências.” Em seguida, foi solicitado aos 
Relatores das Comissões de Constituição e Justiça e Políticas Gerais para 
que procedesse a leitura dos Pareceres sobre o PROJETO DE LEI Nº 
17/2022. Na discussão do 1º Turno, foi solicitado pelo Vereador Argemiro 
Garcia Júnior uma emenda aditiva ao projeto, incluindo-se também outras 
doenças incapacitantes tais como, portadores de mal de Alzheimer, distrofia 
muscular, esclerose múltipla, ou seja, outras doenças que justificam o 
atendimento prioritário e vaga preferencial em estacionamento. Em seguida, o 
vereador Paulo Henrique Neves de Oliveira relatou que a realidade do trânsito 
em nossa cidade é diferente da dos grandes centros. Relatou que já foi 
solicitado por essa Casa de Leis diversas modificações no sistema de trânsito 
municipal ao poder Executivo, especialmente no que se refere ao 
estacionamento rotativo, vagas preferenciais, sendo que até a presente data 
não foram atendidos. O vereador reiterou a importância do projeto 
apresentado, todavia, solicitou ao Poder Executivo para que comece a 
repensar o trânsito de Terra Boa, criando as vagas especais necessárias e 
que dê início ao plano de mobilidade urbana que já foi solicitado por diversas 
vezes, especialmente no que se refere a criação das ciclovias, uma vez que 
com a criação da mesma haverá uma redução drástica nas vagas de 
estacionamento, o que poderá tornar a aprovação do presente projeto 
ineficiente em virtude da possibilidade da redução das vagas. Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi o PROJETO DE LEI Nº 17/2022, aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo mais matéria a ser lida ou votada o 
Senhor Presidente declarou encerrada a ordem do dia, tendo deixado a 
palavra livre para comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador 
Argemiro Garcia Júnior parabenizou a administração municipal e a Secretaria 
de Cultura pelo evento realizado no final de semana, o Cinema na Praça, que 
conta com o patrocínio do governo do Estado e da Renault, pela qualidade da 
organização, bem como dos filmes que foram apresentados e que contou com 
a adesão em massa da população. Em seguida agradeceu ao Secretário de 
Esportes e o “Jaburu” pela organização do Jogo das Estrelas realizado no 
Ginásio de Esportes. Em seguida o Vereador Pedro Neto teceu comentários 
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sobre o Kairós em Ação que se realizou no distrito do Malu no final de semana 
que se passou, o qual foi o último do ano e que somente retornará no mês de 
fevereiro do próximo ano. Agradeceu ao Lion Clube, na pessoa de seu 
presidente, o Sr. Wilson Esposto, bem como os representantes do Interact 
Clube pelo apoio que prestam na realização de tais eventos. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente fez suas considerações 
finais, tendo agradecido a presença de todos e declarado encerrada a sessão 
ordinária.  

Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião 
Tomborelli, 28 de novembro de 2022. 

 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO PAULO HENRIQUE NEVES DE OLIVEIRA  
             PRESIDENTE                                                  1º SECRETÁRIO 


